



# Голос Времени

19 СЕНТЯБРЯ  
СРЕДА 2012

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 73 (7357)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



## Поздравляем с наградами!

За достигнутые трудовые успехи, добросовестную работу и в связи с 210-летием образования финансовой службы России награждены два ведущих специалиста финансового управления администрации района. Валентина ХИМИНА отмечена Почётной грамотой, а Александр САМАРЫЧ - благодарностью министерства финансов Ставропольского края. Награды вручила в торжественной обстановке первый заместитель главы районной администрации Светлана ЮРЧЕНКО.

## Спрашивали! Отвечаем

### Кто должен платить налог за арендованную землю?

К нам в редакцию поступают письма и звонки от владельцев паевой земли. Люди интересуются, кто должен платить налог за эту землю, они сами или арендаторы. Особенно возмущаются те, за кого раньше платили хозяйства, а теперь перестали. «Да, это наши пай, но мы же ими не пользуемся, а сдали в аренду, почему мы за них должны платить?» — спрашивают они и просят дать разъяснения.

Разъяснения даёт заместитель начальника отдела камеральных проверок межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №1 по Ставропольскому краю Александр Кучугурин: «То, что собственник получает в качестве арендной платы, это его доход, с которого платится подоходный налог. По закону налог на землю и налог на доходы мы начисляем собственнику земельного пая, а не арендатору. А уже в договоре, который они заключают между собой, собственник

и арендатор оговаривают, кто из них будет платить налоги. Практика, в том числе у нас по району, различная. Один арендатор может давать три тонны зерна на пай и ничего не платить, другой давать две и платить налоги. Это уже как они договорятся».

Так что, уважаемые собственники, идите к своему арендатору или добивайтесь общего собрания пайщиков и обсуждайте условия договора. Не устраивают условия — ищите другого арендатора.

## Прокуратура информирует

### Выявлены нарушения закона

О результатах проведенной проверки по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних.

Прокуратурой района проведена проверка по сообщению о том, что 09.08.2012г. в 16.00 в ст. Зольская Кировского района после совместного распития спиртных напитков несовершеннолетняя А.Д. Резван, 23.11.1994 года рождения, ранее трижды судимая за корыстные преступления, причинила проникающее ножевое ранение в грудь Е.Н. Шевцову, который скончался.

Проверкой установлено, что А.Д. Резван имеет склонность к антиобщественному поведению, совершению правонарушений и преступлений, поскольку ранее неоднократно привлекалась к

уголовной ответственности, ведет бродяжнический образ жизни, склонна к употреблению спиртных напитков, состоит на учете у психиатра с диагнозом «Легкая умственная отсталость», состоит на учете у нарколога с диагнозом «Пагубное (с вредными последствиями) употребление алкоголя», что требует повышенного контроля над ее поведением и проведения с несовершеннолетней более интенсивной профилактической работы.

В ходе проведенной проверки были выявлены нарушения законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в действиях сотрудников Отдела МВД России по Кировскому району, комиссии по делам

несовершеннолетних и защите их прав администрации Кировского муниципального района в части ненадлежащей профилактической работы с несовершеннолетней. В указанные органы внесены представления об устранении нарушений действующего законодательства.

Также были выявлены нарушения в действиях сотрудников филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Ставропольскому краю, касающиеся отсутствия надлежащего контроля за поведением условно осужденной А.Д. Резван и принятия мер, предусмотренных ст. 190 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации.

Алла КАРПЕНКО,  
помощник прокурора  
Кировского района.

## Дела крестьянские

### От поля до прилавка

Самые дальновидные и практичные из хлеборобов давно поняли: выгоднее и надёжнее всего совмещать производство зерна и его переработку. Хлеб — вариант практически беспроигрышный, востребованный во все времена. Он — желанный гость на столе любого достатка. Единственное условие — он должен быть таким, чтобы его хотелось купить.

Открывая в феврале этого года свою пекарню, руководитель ООО «Кавказ» Сергей Ширяев всё это учёл. Прежде всего он взял надёжную технику высокого качества: печь — немецкая, лучшая в своём роде, способная выпекать до 750 килограммов хлебоблочных изделий за смену; остальное оборудование — швейцарское. Стоит всё это очень компактно в отдельном здании. Мука просеивается, замешивается тесто, делится на нужные заготовки, весом от 50 граммов до килограмма; заготовки помещаются в специальные формы и расстоечные шкафы. Есть тут и шкаф дополнительной расстойки для батонов и булочек, и раскаточно-закаточная машина, и прочие необходимые приспособления и механизмы. Всё современное, удобное, всё под рукой.



Тут же — склад муки, своя мини-лаборатория, бытовые помещения, включая душевые. Здесь же, с отдельным входом для покупателей, и небольшой магазин.

Хлеб формовой, без разрыхлителей и усилителей вкуса, выпекающийся ещё по советским ГОСТам и вкусный даже на третий-четвёртый день. Хлеб белый и отрубной, батоны, багеты французские, сайки с мясом и

вишней, сгущёнкой и шоколадом, пирожки с капустой и картошкой, булочки ванильные и с повидлом... И, разумеется, сухари — на них идут нераспроданные остатки. В феврале пекарня открылась, в мае вышла на полную производственную мощность, и уже тогда ассортимент пересёлся за полтора десятка наименований. Летом освоили и запустили кукурузный и прочий смесевый хлеб. Вполне вероятно, что и на этом не остановятся. Руководит пекарней Олег Ширяев — мало того, что молодой и энергичный, так ещё и кандидат наук, с большими планами. И это уже гарантия того, что застой производству не грозит.

Осваивают и рынки сбыта. Помимо родной станции, хлеб продают в Горнозаводском и в Новопавловске. В четыре утра рабочие (кстати, трудятся здесь всего шесть человек вместе с продавцами) уже берутся за дело, в восемь-половине девятого горячий хлеб дразнит своим ароматом, и до десяти — он уже в Новопавловске. У советского хлеба есть свои постоянные покупатели. Поэтому осенью советчане планируют открыть в городе фирменный магазин.

Оксана ВОРОПАЕВА.



## «Солнышко» сияет по-новому

Этим летом наш детский сад «Солнышко» заметно похорошел. Нам многое удалось сделать. Поменяли двери в группах и на пищеблоке, на входе поставили металлические двустворчатые. Отремонтировали фойе. Во всех группах сделали косметический ремонт, а в старшей и средней появились натяжные потолки. Также заменили отопительную систему и водопровод, поставили новые электроштыри.

Гораздо уютнее стало и на территории детского сада. На площадках поставили качели, карусели, столики и другое новое игровое оборудование. А вместо старого, с выбоинами и ямами асфальта, легло свежее и ровное асфальтовое покрытие. Теперь ходить по дорожкам — одно удовольствие. В последнем нам помогло МДРСУ «Кировское».

Наталья ГРИЦЕНКО,  
заведующая.

## Сообщает пресс-служба губернатора

### Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и Правительства Ставропольского края поступило 469 обращений. В их числе 132 письма, 69 звонков на «Телефон доверия губернатора края», 249 электронных сообщений.

Девять обращений поступило на личных и выездных приемах членов Правительства края, десять — на личных

приемах работников отдела, 92 обращения поставлено на контроль.

За указанный период по результатам анализа корреспонденции от исполнителей получено 120 ответов — 10 промежуточных и 110 окончательных. В итоге снято с контроля 110 обращений: по 24 заявлениям приняты меры, по 86 — авторам даны разъяснения.

Управление  
пресс-службы губернатора  
Ставропольского края.



## Горячая линия «Противодействие коррупции»

Администрация Кировского муниципального района доводит до сведения жителей района о работе горячей линии «Противодействие коррупции». Данная линия предназначена для направления гражданами информации о конкретных фактах коррупции по телефону и электронной почте. На «горячую» линию также можно сообщать информацию о неисполнении (недобросовестном исполнении) служебных обязанностей со стороны муниципальных служащих администрации, превышении служебных полномочий, нарушении ими прав, свобод и законных интересов граждан и организаций, фактах вымогательства со стороны должностных лиц, необоснованных запретах и ограничениях.

Полученная информация носит конфиденциальный характер.

Все сообщения, поступившие на электронный почтовый ящик, будут рассмотрены в порядке, установленном Федеральным законом от 20 мая 2006 года № 59 «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Обращаем ваше внимание, что: обращения, поступившие по информационным системам общего пользования, принимаются к рассмотрению, только если они содержат фамилию гражданина,

направившего обращение, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ. Ответ на обращение, поступившее по информационным системам общего пользования, направляется по почтовому адресу, указанному в обращении. В случае, если в обращении не указаны фамилия заявителя и почтовый адрес для направления ответа, в указанном обращении содержится сведения о подготавливаемом, совершаемом или совершенном противоправном деянии, а также о лице, его подготавливающем, совершающем или совершившем, обращение направляется для рассмотрения в государственный орган в соответствии с его компетенцией, но при этом письменный ответ на обращение не дается. Обращения, содержащие оскорбления и угрозы, не рассматриваются.

Специально выделенная телефонная линия предназначена только для приема сообщений, содержащих факты коррупционных проявлений согласно определению коррупции.

Прием сообщений осуществляется с 9-00 до 18-00 по рабочим дням. тел.: (87938) 5-14-83, электронная почта: oriko.akmrsk@mail.ru

Елена ХАРИТОНОВА,  
начальник отдела по  
организационным и общим  
вопросам АКМР СК.

### ◆ Суд идет

## Где «лёгкий хлеб» водится?

Молодой, чуть за 30, житель города Новопавловска жил, казалось бы, неплохо. Работал водителем в санатории «Солнечный». Но ему всё хотелось чего-то большего.

Зная, что в организации списывается автомобиль импортного производства, решил на этом подзаработать. И, не имея на то никаких полномочий, предложил знакомому купить после списания машину «по дешёвке». За услуги попросил сорок тысяч рублей. Деньги получил и потратил. А услугу-то не оказал: знакомый остался и без денег, и без машины. И мириться с этим почему-то не захотел...

Суд учёл, что молодой человек пробаивался мошенничеством и раньше, и приговорил его к двум годам и восьми месяцам лишения свободы отбыванием наказания в колонии общего режима. Вот куда завёл «лёгкий хлеб».

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

## И сердце станицы - церковь

### ◆ Православие

Первое поселение вблизи родника Богатынского (это в 30-40 метрах от нынешнего обелиска) появилось в 1842 году. Но люди вынуждены были покинуть это маленькое поселение, так как на него часто нападали кабардинцы. Постоянное же поселение было основано в сентябре (предположительно 19 числа) 1848 года. Поначалу оно называлось Богатынское. Первыми поселенцами были Донцовы, Баскаковы, Железники, Токаревы, Гришины, Языковы, Каньшины, Ступаковы, Гривасовы, Малышкины, Красновицкие, Чипурины. Прибывали поселенцы из Харьковской, Полтавской, Воронежской губерний, а также из Острогорского, Хоперского и Каргоярского уездов. Получив подъемные, они отправлялись на Кавказ.

Первоначально на горе стояло 12 мазаных из плетней хатёнок. Сначала поселение имело форму круга и было окопано глубокой канавой. Имелись одни ворота - на запад, которые постоянно охранялись казаками. Поселок рос.

В 1863 году казаки подняли вопрос о переименовании. Поселение стали называть станицей, а станице дали название «Зольская» по кабардинскому слову «Дзел», что означает «верба». В то время берега реки Золки, протекающей через станицу, сплошь были покрыты вербой. Для охраны станицы был вырыт глубокий ров, сооружён высокий земляной вал, по которому шёл ещё и частокол. У входных ворот стояли в готовности пушки (одна из них находится в музее города Пятигорска) и пост. На колокольне церкви днём и ночью дежурил наблюдатель, не спускавший глаз с окрестных холмов. По углам ограды имелись укрепленные деревянные башенки с бойницами, а рядом с ними выселись шесть с пучками сухой соломы на вершинах - на случай подачи сигнала тревоги. Часто вспыхивали они посреди ночи, в кромешной тьме, предупреждая соседние посты о грозящей опасности.

В конце 60-х годов 19 века в разобранном виде из станицы Старопавловской была привезена церковь, получившая название



Михайловской. Оборудована она была по инициативе священника О.А. Кедрова. Чтобы поставить церковь, пришлось увеличить площадь поселения. Потом станицу снова окопали, но теперь в форме четырехугольника. Церковь поставили в восточной стороне. Ограда чуть превышала метр. С северной стороны находилась калитка. Церковь поставили быстро, но получилась она холодная, и зольцы решили помазать ее. Снаружи она была деревянная, а внутри помазана и побелена. Михайловская церковь служила поселянам и после того, как была построена Никольская. В 1859 году в станицу приехал священник И.В. Мешалкин, который и возглавил Михайловскую церковь. С этого же года при сторожке церкви он начал обучать грамоте.

В конце 19 века зольцы приняли решение построить новую церковь. Определили место для строительства и первым делом заложили известь в глубокие ямы на несколько лет, для того, чтобы она «прела». Хотя цемент уже был, раствор решили делать на извести, белом песке и яйцах. За сотни верст люди знали, что в Зольской будет строиться церковь. Потянулись обозы с сухой золой (в основном подсолнечной), которых ценилась на вес золота. Зольцы на подводах за золой ездили за Волгу: там жили леса, и золы было много. В амбары Чипуриных и

Кашкаровых осыпали золу, и в ней хранили миллионы яиц, которые везли отовсюду.

Для строительства церкви завезли государственный кирпич и лиственный камень. Осенью 1887 года заложили под церковь фундамент: в траншею засыпали песок и на него уложили лиственный камень. Строительство производили нанятые специалисты, а подсобниками работали станичники. Церковь строили 25 лет, и готова она была в 1902 году. Но уже в 1896-м в храме прошло первое венчание, и было оно бесплатным. Осветили церковь 19 декабря 1902 года и дали название в честь Святого Николая. Построен храм в византийском стиле и является малой копией Софийского собора в Константинополе. Так что если считать от времени окончания строительства, то храм в этом году отмечает 110 лет, а если от начала - то все 135.

Храм за время гонений не особенно пострадал и до сих пор радует глаз своим величием. И священнослужители, и прихожане считают свой храм самым «намоленным» на Северном Кавказе. А в 1995 году здание Свято-Николаевской церкви признано памятником архитектуры и градостроительства и взято под охрану государства.

Рита ГРИНЬКО,  
заведующая Новопавловским  
историко-краеведческим  
музеем.

### ◆ Резонанс

## Семейная фотография без вести пропавшего

В номере 62 за 11 августа под рубрикой «Солдаты Победы» в нашей газете был опубликован материал «Семейная фотография без вести пропавшего». В нём рассказывалось о трагической судьбе нашего земляка Василия Титаренко. В самом начале Великой Отечественной 23-летний новопавловец проходил службу на западной границе нашей страны. Оказавшись в гуще первых боёв, он попал в плен и погиб в концлагере. Домашним Василия, как и многим в то время, пришло известие, что он пропал без вести. И если бы не розыски подполковника внутренней службы А. Паненко из Изобильненского района, судьба Василия Тимофеевича так и осталась бы неизвестной.

Мы попросили откликнуться родных и знакомых В. Титаренко, и получили один за другим два телефонных звонка.

Первой позвонила Любовь Тимофеевна Ковалевская, по мужу Сухина. Её отец, Тимофей Максимович, приходится родным братом матери Василия Титаренко. Дожил он до 90 лет. Как рассказала Любовь Тимофеевна, у Веры Максимовны было четверо детей: дочь Паша (у неё осталась единственная дочь, которой, если она ещё жива, уже под 90), которая была старше Василия, и ещё два сына, Иван и Георгий. Никого из них уже нет в живых. Жена Василия Нина так и жила в Новопавловске и умерла не так давно, всего пару лет назад. А вот дочери их никто из звонивших не помнит. По одному свидетельству, она умерла в раннем детстве, по другому - её и не было вовсе,

а на фотографии изображён мальчик, сын Василия Николай. Возможно, это действительно так: ребёнок на фотокарточке маленький, а одежали детей в те годы так, что кто перед тобой, мальчик или девочка, различить невозможно. Николай (родился он в 1939 году), к сожалению, тоже умер. После него остался сын, но где он сейчас, точно неизвестно: говорят, живёт где-то в средней России.

Так что прямых потомков Василия Титаренко здесь не осталось.

Самого Василия Тимофеевича Любовь Тимофеевна не помнит: на службу его забрали в конце 1940 года, а ей тогда было всего четыре годика. Помнит, как приходила к ним домой его мать и плакала-убивалась: «Нет сыночка, пропал Василь!» Жила она на Комсомольской улице.



Любовь Тимофеевна родилась и всю жизнь прожила в Новопавловске. Работала няней в детском саду, санитаркой в ветеринарной лечебнице. Вырастила сына и дочь. Сейчас у неё уже четверо правнуков, старшему из которых 12 лет, а младшему всего восемь месяцев.

Второй звонок был от Анфисы Петровны Мясниковой. Её отец, Пётр Ковальчук, тоже приходится братом Вере Максимовне Ковалевской. Мать у них была одна, а отцы разные, потому и отчество с фамилией другие. Судьба у Петра Никифоровича оказалась не менее трагичной. На фронт его призвали в 1941, 25 или 26 августа. В Ворошиловске он проходил подготовку и писал родным каждый день. Они успели получить четыре письма, все они до сих пор хранятся у Анфисы Петровны. Последнее пришло первого сентября. П. Ковальчук писал жене: «Дуся, я уезжаю на фронт. Побью врага и вернусь». С тех пор не было никаких известий. И лишь в 1942 или 43 пришло известие, что он пропал без вести.

Дочь фронтовика обращалась с запросом в архив Министерства обороны, пытаясь хоть что-то узнать о судьбе отца. Ей ответили, что в то время, из-за сложных условий на фронтах, учёт рядового состава как таковой не велся. Анфиса Петровна очень надеется, что ей тоже повезёт, и какой-нибудь поисковик узнает, что произошло с её отцом и где он похоронен. «Так хотелось бы хоть на могилу съездить», - вздыхает она. Во время войны семья жила на

хуторе Авангард. В семье было шестеро детей. Самому младшему, Володе, было всего восемь месяцев, когда призвали на фронт отца. Анфиса родилась в 1939-м. «Окупация я не помню, - говорит она, - а вот как немцы отступали, помню. Мы сидели в подвале и рано утром вышли на воздух. В длинных, ниже колена, стёганых: дело-то было под Рождество. Идём, и слышно, как пули свистят. Мальчишки постарше, среди них и мой брат Коля, перешли через Куру на Пегушин. И вернулись с радостной вестью: фашистов там осталось всего штук пять, остальные драпанули. Тут наши освободили хутор и пошли на Новопавловскую. А Колю в 44-м тоже призвали, и он восемь лет отслужил на Камчатке».

«Мне потом знакомые, которые отца знали, рассказывали, - продолжает Анфиса Петровна, - что был он добрый, любил жену и детей. Бывало, как какой праздник, зайдёт в магазин, наберёт печенья, конфет и домой, семью порадовать... Мама, Евдокия Андреевна, так нас всех шестерых и вырастила. Прожила она 83 года».

Помнит она и сына Василия, Николая Титаренко. Воспитала его бабушка, Вера Максимовна. Был он высокий, красивый, напоминал отца...

Оксана ВОРОПАЕВА.



◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Рассмотрен блок социальных вопросов

Губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ провел еженедельное рабочее совещание членов Правительства Ставрополья и руководителей органов исполнительной власти края.

В рамках рассмотрения блока социальных вопросов глава региона призвал коллег уходить от формального отношения к проблемам жителей края. В частности, Валерий Зеренков потребовал немедленно решить жилищный вопрос многодетной семьи Шкорбут из Кочубеевского района. Их дом сгорел еще в феврале. С тех пор семья не может получить нормальное жилье. Решение о покупке для погорельцев дома площадью 144 кв. метров принято, — доложил министр жилищно-коммунального хозяйства края Александр Скорняков, — но на оформление документов уйдет еще полтора месяца. Губернатор с таким подходом не согласился:

— Есть процедуры, а есть жизнь, давайте завтра их переселим — вот это будет решение вопроса, — нацелил глава края.

Валерий Зеренков подчеркнул, что смысл работы краевого Правительства — решение проблем каждого конкретного жителя Ставрополья. Исходя из этой установки, он поручил руководителям заинтересованных ведомств в ближайшие год-два полностью закрыть вопрос по обеспечению местами в детских садах всех дошкольников в крае в возрасте от 3 до 7 лет, не дожидаясь 2015 года.

Еще один блок вопросов, рассмотренных на совещании, касался развития туристического комплекса Ставрополья. По словам вице-губернатора — председателя Правительства края Юрия Тыртышова, уже заключены



соглашения о реализации четырех инвестиционных проектов на территории особой экономической зоны «Гранд Спа Юца». Компании — инвесторы с мировым именем готовы вложить в них более 90 млрд. рублей.

Также ожидается, что на реконструкцию санатория «Узбекистан» в Кисловодске из бюджета республики Узбекистан будет направлено 1,5 млн. долларов в этом году и 2,2 млн. долларов — в следующем. О достигнутых на этот счет договоренностях сообщил заместитель председателя Правительства края Андрей Бурзак.

О ситуации в аграрном секторе края рассказал краевой вице-премьер Николай Великдань. По его словам, ставропольские крестьяне обеспечены ГСМ для проведения сезонных полевых работ на 116%. Он также сообщил, что этой осенью на площадке агропромышленного парка «Ставрополье» планируется проведение первой сельскохозяйственной ярмарки.

Губернатор Валерий Зеренков заострил внимание членов краевого Правительства на демографической ситуации в регионе. По сравнению с первым полугодием прошлого года общее число умерших в крае сократилось почти на 10,5%, в

том числе на 12% — в трудоспособном возрасте. Губернатор отметил, что такой результат позволяет оценить эффективность реализуемой на Ставрополье программы модернизации здравоохранения.

Вместе с тем было отмечено, что на прежнем уровне остается уровень смертности от отравлений алкоголем, самоубийств. Валерий Зеренков поручил продумать и предпринять дополнительные меры, направленные на пропаганду здорового образа жизни, социальную адаптацию молодежи, контроль торговли алкогольной продукцией, особенно в местах массового отдыха.

— Цена вопроса в этой работе — не цифры и не проценты, а конкретные жизни людей, жителей нашего края, — заявил глава региона.

Еще одним решением планерки стал озвученный губернатором запрет курения в здании и на территории Правительства Ставрополья.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## На форуме «Сочи-2012» Ставрополье представит десять инвестиционных проектов

Как Ставрополье будет представлено на XI Международном инвестиционном форуме «Сочи-2012», который пройдет 20-23 сентября? Этой теме был посвящен очередной брифинг в краевом Правительстве. Его персоной стал заместитель председателя Правительства Ставропольского края Андрей БУРЗАК.

Он отметил, что в этом году в состав делегации региона, которую возглавит губернатор Валерий Зеренков, войдут около 50 человек — представители Правительства края, компаний-инвесторов, реализующих проекты на Ставрополье, кредитных учреждений.

В этом году в экспозицию региона на форуме войдут макеты десяти инвестиционных проектов общей стоимостью около 250 млрд. рублей. Они отражают потенциал края в области агропромышленного, туристско-рекреационного комплексов, в части создания региональных парков, а также в сфере строительной индустрии.

В частности, это проект развития регионального индустриального парка, образованного в 2010 году на территории города Невинномыска. В этом году здесь был запущен в эксплуатацию завод ЗАО «Лиссант-Юг» по производству сэндвич-панелей и вентиляционной продукции, заработал логистический комплекс ООО «Терминал». Один из крупнейших проектов на площадке индустриального парка в Невинномыске реализует компания ООО «Ставсталь». На сегодняшний день компания уже освоила в рамках проекта строительство металлургического завода свыше 1 млрд. рублей собственных средств (общая стоимость проек-

та — более 4 млрд. рублей). Благодаря государственной поддержке инвестор получил возможность кредитования под госгарантии в Сбербанке России, привлекая 3,3 млрд. рублей кредитных средств на реализацию проекта.

— Индустриальный парк в Невинномыске — живой «проект». Количество желающих строиться на его территории не уменьшается. За первые два года существования парка первая очередь его застройки на площади 200 га уже полностью распределена. Поэтому мы приступаем к запуску второй очереди парка на площади 300 га. И снова позиционируем на форуме в Сочи макет индустриального парка в Невинномыске как крупнейшую в крае площадку для выгодного вложения инвестиций, — прокомментировал Андрей Бурзак.

Другой ставропольский проект — региональный индустриальный парк в Буденновске, созданный в 2011 году на площади 60 га со специализацией «промышленное и перерабатывающее производство». Он расположен на территории, примыкающей к заводу «Ставролен» — дочернему предприятию нефтяной компании «Лукойл», которая возводит в Буденновске крупный газоперерабатывающий комплекс. Краевой вице-премьер сообщил, что после уточнения параметров инвестпроекта «Лукойла» и подготовки проектно-сметной документации требуемый объем инвестиций в проект строительства на базе ООО «Ставролен» газоперерабатывающей установки мощностью 2 млрд. кубометров в год увеличился со 109 до 140 млрд. рублей. Социальный эффект выразится в создании 8 тыс. новых рабочих мест для жителей Буденновска и Буденновского района. Одновременно по поручению губернатора края Валерия Зеренкова с руководством компании ведутся переговоры об участии инвестора в строительстве объектов социальной инфраструктуры в Буденновске. В рамках форума

«Сочи-2012» стороны планируют подписать соглашение, которым, в частности, будут оговорены и социальные обязательства компании-инвестора.

Впервые в экспозицию региона на форуме в Сочи вошел проект создания регионального индустриального парка «Северо-Западный» на территории города Ставрополя. На площади около 77,5 га планируется запуск новых производств разного профиля. Специализация парка: «пищевая и перерабатывающая промышленность», «биотехнологии», «фармацевтика», «обрабатывающее производство». Намерение строительства предприятий на его площадке уже выразили пять компаний, готовых вложить в реализацию своих планов более 10 млрд. рублей инвестиций. При этом потенциал индустриального парка еще не будет полностью исчерпан: реализация заявленных проектов предусматривает освоение лишь трети его территории. Якорным резидентом создаваемого респарка выступает ООО фирма «Вита» с проектом организации в Ставрополе производства готовых лекарственных препаратов, аттестованных по международному стандарту качества (GMP) Евросоюза. Ранее проект «Виты» планировалось реализовать на площадке индустриального парка «Фармацевтика» в Ставрополе. «По желанию руководства компании мы переместили инвестиционный проект на новую площадку, учитывая его особенности и требования к создаваемому производству», — пояснил Андрей Бурзак.

В этом году Ставропольский край представляет в Сочи сразу два капиталоемких проекта в сфере развития регионального АПК — по созданию агропромышленного биокластера на востоке Ставрополья стоимостью 29,5 млрд. рублей (первая очередь — 15,7 млрд. рублей) и строительству агропромышленного парка в Минераловодском районе стоимостью около 42 млрд. рублей.

Первый проект реализует «Промышленно-Инвестиционный концерн «Вель». Биокластер будет сформирован из предприятий, занимающихся глубокой комплексной переработкой зерна и мяса. Предполагается освоение сельскохозяйственных территорий трех восточных районов Ставропольского края — Арзгирского, Левокумского и Буденновского. Концепция инвестпроекта соответствует установкам губернатора Валерия Зеренкова по развитию экономики востока Ставрополья.

Проект будет реализован в несколько этапов. Завод по глубокой переработке зерна пшеницы мощностью 1 млн. тонн в год планируется построить на территории Буденновского района. Завод будет выпускать около полутора десятков наименований продукции, в том числе, дорогостоящие биопродукты — клейковину, модифицированные крахмалы и глюкозно-фруктозные сиропы, потребителями которых выступают не только предприятия отечественной, но и зарубежной промышленности. Одновременно в планах инвестора — строительство мясокомбината и откормочных комплексов для крупного рогатого скота в Левокумском районе края. Строительные работы планируется начать в текущем году, а первые партии готовой продукции получить летом 2016 года.

Старт реализации другого инвестиционного проекта в АПК — строительство агропромышленного парка «Ставрополье» в Минераловодском районе — был дан в конце прошлого года. Он реализуется ОАО «Россельхозбанк» при поддержке Правительства края. Банк вкладывает в проект порядка 17 млрд. рублей инвестиций. Уже завершено строительство первых объектов — овощехранилища и центра мелкооптовой торговли. Как пояснил Андрей Бурзак, «Россельхозбанк» — это «первая ласточка», дальше на площадку придут новые инвесторы, от ко-

торых уже поступают заявки по строительству перерабатывающих производств на территории АПК «Ставрополье».

Крупный проект в сфере стройиндустрии стоимостью 17 млрд. рублей представит компания «Евроцемент групп», начавшая строительство цементного завода в селе Спаское Благодарненского района. Это первый цементный завод на Ставрополье. Его запуск позволит использовать имеющиеся в регионе большие запасы известняков-ракушечников. Оценка это преимущество, власти края заключили с компанией ЗАО «Евроцемент Групп» соглашение о строительстве производства, которое полностью удовлетворит потребность в цементе региональной стройиндустрии. Завод «Евроцемента» будет работать на качественно новом уровне, не имеющем аналогов в России. В соответствии с установкой губернатора Валерия Зеренкова особое внимание уделяется обеспечению экологичности проекта.

Ряд проектов в сфере развития туристско-рекреационного кластера представит администрация Пятигорска: в одном макете — сразу шесть проектов с планами по строительству санаториев, туристско-рекреационных и выставочных комплексов общей стоимостью более 35,9 млрд. рублей.

В рамках форума «Сочи-2012» Ставропольский край планирует подписать около полутора десятков соглашений о сотрудничестве, в том числе, с руководством нефтяной компании «Лукойл», со Сбербанком России и с «Агентством стратегических инициатив по продвижению новых проектов». С рядом компаний будут подписаны соглашения о сотрудничестве при реализации проекта развития особой экономической зоны на Кавминводах.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.



## ОПОВЕЩЕНИЕ

Георгиевское Линейное Производственное Управление Магистральных Газопроводов доводит до сведения предприятий, организаций и населения о прохождении магистральных газопроводов и кабельных линий связи по территории вашего района.

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения газопроводов и объектов связи устанавливается охранная зона, регламентируемая Правилами охраны магистральных трубопроводов: вдоль трасс трубопроводов, транспортирующих природный газ, в виде участка, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 м от оси трубопровода с каждой стороны, на землях сельскохозяйственного пользования и на землях лесфонда.

Строительными нормами и правилами Госстроя России (СНиП 2.05.06-85\*) в целях обеспечения безопасной эксплуатации различных объектов народного хозяйства установлены следующие минимальные расстояния от оси газопровода до различных населенных пунктов, предприятий, зданий, сооружений - в зависимости от диаметра магистрального газопровода 150-300 мм.

В охранной зоне ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

1. Возводить любые постройки и сооружения ближе 1000 м от оси трубопровода;
2. Высаживать кустарники и деревья всех видов, складировать корма, удобрения и материалы, складировать сено, солому, содержать скот, производить добычу рыбы;
3. Сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автотран-

В случае обнаружения повреждений или нарушений газопроводов просьба сообщить по адресу: 357820, Ставропольский край, г. Георгиевск, П/Я 13, Георгиевское ЛПУМГ или по телефонам: (8-87951) 6-41-14; 6-12-87; 46-2-24.

спорта, тракторов и механизмов;

4. Производить мелноративные земляные работы, сооружать оросительные системы;

5. Производить строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта;

6. Производить изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов;

7. Производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопровода, либо привести к их повреждению.

Полевые сельскохозяйственные работы в охранных зонах трубопроводов и кабелей связи производятся земледельцами с предварительным уведомлением Георгиевского ЛПУМГ о начале посевной и уборочной кампаний.

УВЕДОМЛЯЕМ, что в соответствии с федеральным законом «О газоснабжении в Российской Федерации» № 69-ФЗ от 31.03.99г., федеральным законом «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» №116-ФЗ от 21.07.97г., а также согласно Правил охраны магистральных трубопроводов, утвержденных постановлением Госгортехнадзора № 61, ВСН 51-1-80 и СНиП 2.05.06-85\*, установлена ответственность должностных лиц и граждан за нарушение указанных «Правил», действующих до настоящего времени.

(3-4, № 48)

## Обнародование постановления

администрации Кировского муниципального района от 16 августа 2012 г. № 619 «О комиссии по предварительному согласованию актов выбора земельных участков для размещения объекта строительства на территории КМР СК», от 07 сентября 2012 г. № 679 «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Назначение и выплата ежемесячной денежной компенсации на каждого ребенка в возрасте до 18 лет многодетным семьям», от 07 сентября 2012 г. № 680 «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Назначение и выплата ежегодного социального пособия на проезд студентам» проводится путем размещения текста документа на официальном портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края в сети Интернет.

И.Г. ЛАПТЕВА, управляющий делами администрации Кировского муниципального района.

(№634)

## Извещение о продаже земельного участка

Я, Черячукина Надежда Георгиевна, являясь собственником 28/523 доли в праве общей долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 26:35:070201:9, общей площадью 2384471,00 кв. м., адрес (местоположение): местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - здание почты. Участок находится примерно 5,65 км от ориентира по направлению на север. Почтовый адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, ст. Старопаповская, ул. Советская, 33, (находится примерно в 0,3) извещию совладельцев о продаже своей доли за 185 000 руб. (Сто восемьдесят пять тысяч рублей).

Обращаться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Комсомольская, 21 Г.

(№637)

СНИМУ ОДНОКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ  
В г. Новопавловске (район больницы).  
Телефон: 8-928-824-62-86. (№ 631)

Предприятию ГУП «Кировское МДРСУ»  
требуются для работы на постоянной  
основе главный механик и инженер  
планово-технического отдела со  
знанием компьютера, имеющие  
высшее строительное образование  
(строительство дорог и мостов) и  
опыт работы; машинист автогрейдера.  
Обращаться по адресу: г. Новопавловск, промзона.  
Телефоны: 8-(879-38)-2-09-72; 5-19-27. (3-4, №621)

КУПИМ ЗОЛОТЫЕ ИЗДЕЛИЯ 6/у (583\*) - 900 руб./  
гр., ЛОМ золота по 800 руб./грамм; ЗУБНЫЕ  
КОРОНКИ - 1000 руб./грамм. СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ  
ЗНАЧКИ ОТЛИЧНИКОВ-УДАРНИКОВ. Возможен выезд  
на дом. Телефоны: 8-962-431-99-32; 8-928-319-94-72.  
ИНН 260505990; ОГРН - 1102642000350. (3-11, №478)

Межрайонная ИФНС России № 1  
по Ставропольскому краю сообщает:  
Федеральная налоговая служба России проводит  
ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ для налогоплательщиков  
- физических лиц, которые пройдут во всех  
территориальных налоговых инспекциях России: 21  
сентября с 09.00 до 20.00 и 22 сентября с 09.00 до 18.00  
В рамках мероприятия все желающие смогут полу-  
чить информацию о порядке исчисления и уплаты иму-  
щественных налогов, о ставках и льготах, об «Интернет-  
сервисах» ФНС России, телефонах «Горячей линии», об-  
разцов налоговых уведомлений и заполненного заявле-  
ния, провести совместную сверку расчетов по налогам,  
пеням по имущественным налогам, а также подклю-  
читься к «Личному кабинету налогоплательщика». (№639)

Извещение о состоявшихся  
публичных слушаниях

14 сентября 2012 года в 15 часов 30 минут в кабинете гла-  
вы МО Орловский сельсовет по адресу: ул. Октябрьская,  
31, с. Орловка, состоялись публичные слушания по вопро-  
су изменения вида разрешенного использования земельно-  
го участка с кадастровым номером 26:35:090308:83, площа-  
дью 174 кв.м., ранее предоставленного «для ведения лично-  
го подсобного хозяйства», на разрешенный вид использова-  
ния - «для ведения личного подсобного хозяйства и для раз-  
мещения торгового павильона», расположенного по адресу:  
ул. Октябрьская 21А, с. Орловка, Кировского района, Став-  
ропольского края, категория земель - «земли населенных  
пунктов».

(№633)

Администрация МО Орловский сельсовет.

## Объявление

Постановление администрации Кировского муниципаль-  
ного района от 31 августа 2012 г. № 671 «Об утверждении  
Плана проведения плановых проверок юридических лиц и  
индивидуальных предпринимателей администрацией Ки-  
ровского муниципального района Ставропольского края на  
2013 год», опубликованное в газете «Голос времени» № 72  
от 15.09.2012 г., отменено постановлением администрации  
Кировского муниципального района от 12 сентября 2012 г.  
№ 687.

Начальник отдела по организационным и общим во-  
просам администрации Кировского муниципального  
района Ставропольского края Е.А. ХАРИТОНОВА.

(№634)

ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ  
ПОД ВЫГОДНЫЕ ПРОЦЕНТЫ

ВИДЫ СБЕРЕЖЕНИЙ	СРОК СБЕРЕЖЕНИЙ	ГОДОВАЯ СТАВКА
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ	до востребования	21 %
КВАРТАЛЬНЫЙ	3 месяца	27 %
ПОЛУГОДОВОЙ	6 месяцев	30 %
СОЦИАЛЬНЫЙ	поквартальный	33 %
ГОДОВОЙ	12 месяцев	35,7 %

Частный банк - 500 руб. Обязательный платеж (депозитный) - 500 руб. При досрочном расторжении договора пеня составляет - 5%  
Лимиты обслуживания кредитных линий от 100 до 1000000 руб. Члены кредитного комитета могут быть гражданами, проживающими в г.п.т. «Орбита».  
Кредитные услуги предоставляются клиентам дистанционно (интернет-банкинг). Также предоставляются услуги по обслуживанию клиентов.  
г. Новопавловск, ул. Комсомольская, 21, тел. (87938) 2-09-72, (87938) 5-19-27, ф. адрес: с. Георгиевск, ул. Архиповская 8, стр. 2, тел. (87938) 4-01, 34-09-11  
http://www.spb-orbita.ru e-mail: info@orbita.ru Часы работы: с 10.00 до 22.00 без выходных. Выплаты: рубль, евро, доллар. (3-4, № 587)

Извещение о предоставлении  
в аренду земельных участков

Администрация Кировского муниципального района Став-  
ропольского края информирует население о предоставлении в  
аренду:

- земельного участка с кадастровым номером 26:35:011401:50, площадью 6 кв.м. категория земельного участка - «земли населенных пунктов», разрешенное использование - «для размещения рекламного щита», местоположение: Ставропольский край, Кировский район, п. Прогресс, улица Пятигорская, 3 «а»;
- земельного участка с кадастровым номером 26:35:011302:627, площадью 6 кв.м. категория земельного участка - «земли населенных пунктов», разрешенное использование - «для размещения рекламного щита», местоположение: Ставропольский край, Кировский район, пос. Прогресс, улица Пятигорская, 3 «в».

Заявки принимаются по адресу: администрация Кировского муниципального района Ставропольского края, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1 каб. 44, телефон: 5-17-95, в течение месяца после опубликования извещения.

Начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Кировского муниципального района Ставропольского края С.В. РОГОВЕЦ.

(№635)

Издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»  
Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Утверждено по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: dovozw@yandex.ru  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламу несет автор. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.